Как определить ребенка в учреждение дошкольного образования?
В детский сад законному представителю ребенка необходимо представить документы, регламентированные статьей  140 Кодекса Республики Беларусь об  образовании:
заявление законного представителя ребенка;

медицинская справка о состоянии здоровья;

направление, выданное Лидским райисполкомом;  
заключения врачебно-консультационной комиссии – для получения дошкольного образования на дому, в санаторных детских садах, санаторных группах учреждений образования, иных организаций, у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, реализующих образовательную программу дошкольного образования;

заключения государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации – для лиц с особенностями психофизического развития.
Для получения направления в государственное учреждение образования для получения дошкольного образования, специального образования на уровне дошкольного законному представителю ребенка необходимо обратиться в службу «Одно окно» Лидского  райисполкома с заявлением о выдаче направления. 
При себе необходимо иметь:

документ, удостоверяющий личность законного представителя ребенка;
свидетельство о рождении ребенка;
заключение врачебно-консультационной комиссии – для направления ребенка в санаторный детский сад, санаторную группу государственного учреждения образования;

заключения государственного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации – для направления ребенка в группу интегрированного обучения и воспитания  государственного учреждения образования, специальную группу государственного учреждения образования, государственное специальное учреждение образования.

В срок до 3-х рабочих дней управление образования Лидского райисполкома готовит направление в соответствии со списками, составленными согласно очередности, определяемой датой постановки  детей на учет в целях получения ими дошкольного образования, специального  образования на уровне дошкольного образования. Направление передается в службу «одно  окно» Лидского райисполкома, действительно в течение 15 календарных дней.
Время работы службы «одно окно»:

понедельник-пятница (без перерыва на обед) – с 8.00 до 17.00

среда – с 8.00 до 20.00

